
 
 
 
 
 
 
     
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale de l’Association Vaudoise de Badminton 

Jeudi 30 mai 2024 à 19 heures 

Pully (salle de projection du collège Arnold-Reymond) 

 
 
Ordre du jour : 

1. Accueil, ouverture de l’AG et contrôle des présences 

2. Nomination des scrutateurs 

3. Approbation du PV de l’AG du 8 juin 2023 

4. Rapport du Président 

5. Rapport des finances 

6. Rapport des vérificateurs des comptes  

7. Approbation des comptes 

8. Rapports des départements 

9. Approbation des différents rapports et décharge au Comité 

10. Membres : admissions / démissions / radiations 

11. Comité 2024/25 

12. Budget et fixation des cotisations pour la saison 2024/25 

13. Élection des vérificateurs des comptes pour la saison 2024/25 

14. Honneurs 

15. Communication de Swiss Badminton 

16. Membres représentants de l’AVB à l’Assemblée des délégués de Swiss Badminton pour 2024 

17. Interclubs (remise des prix, information sur le règlement 2024/25) 

18. Championnats vaudois 2023/24 / 2024/25 / 2025/26 

19. Propositions individuelles (par écrit, dernier délai : 20 mai 2024 en possession du Comité de 
 l’AVB) 

20. Divers 

 
 
  

Association Vaudoise de Badminton 

avb@badmintonvd.ch 

http://badmintonvd.ch 

 

Secrétariat 
Eugster Nicole 
Chemin de l’Ouchette 1 
1098 Epesses 
076 378 82 44 
secretaire@badmintonvd.ch 
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1. Accueil, ouverture de l’AG et contrôle des présences 

Thierry Otto, Président de l’AVB, souhaite la bienvenue à l’assemblée et ouvre la séance à 19h10. Il invite les 
participants à remplir et signer la liste des présences qui fait partie intégrante du procès-verbal Il précise qu’il 
n’y a cette année aucun représentant officiel externe à l’AVB, ni de Swiss Badminton, ni de Sport Vaud, ou du 
SEPS. 
 
En préambule, il demande aux clubs présents si le fait que l’AG soit toujours organisée à Pully les dérange et 
s’ils ne préféreraient pas aller, par exemple, au Y Parc à Yverdon ou ailleurs. Les clubs sont OK avec Pully. 
 
Clubs présents (20) : Badminton Lausanne Association, Badminton Rudi Team, BC Crassier, BC Ecublens, 
BC Jorat, BC Les Piolets, BC Mont-Pèlerin, BC Morges, BC Orbe, BC Oron-la-Ville, BC Pampigny, BC Prieuré 
Pully, BC Riviera-Montreux, BC Sainte-Croix, BC Thierrens, BC Vevey, BC Vufflens-la-Ville, BC Yverdon-les-
Bains, Blonay Badminton, LUC Badminton. 
 
Clubs excusés (7) : BC Château d’Oex, BC Chéserex, BC Gland, BC Moiry, BC Pop Corn, BC Vallée de 
Joux, Smash BC Epalinges. 
 
Clubs absents (11) : Amicale Badminton Yvonand, BC Arzier-le-Muids, BC Belmont, BC Bière, BC Bussigny, 
BC Etagnières, BC Gros-de-Vaud, BC Préverenges, BC TL, BC Villeneuve, Omnisport Trelex. 
 
20 clubs sur 38 sont présents, 7 se sont excusés. Le quorum est donc atteint (50 % des Clubs) et l’assemblée 
peut délibérer librement. 
 
Invités : Swiss Badminton (excusé) 
 SEPS (excusé) 
 Fonds du Sport Vaudois (excusé) 
 Sport Vaud (excusé) 
 
Comité : Fabrice André, Joël Brunel, Nicole Eugster (PV), Jérôme Franconville, Ludovic Nguyen, Thierry Otto. 

2. Nomination des scrutateurs 

Les représentants du BC Orbe (Stéphane Amiguet) et du Badminton Lausanne Association (Luc Behar) sont 
nommés scrutateurs. 

3. Approbation du PV de l’AG du 8 juin 2023 

Le PV de l’AG 2023 a été posté sur le site courant novembre. Le Président demande si quelqu’un a des 
questions, remarques ou corrections à apporter. Il n’en est rien. Dès lors il est soumis à l’approbation de 
l’assemblée. Il est accepté à l’unanimité. 

4. Rapport du Président 

Comme chaque année, j’ai l’honneur d’introduire la série de rapport de ce soir. Comme d’habitude, nous allons 
essayer de ne pas faire des rapports trop long. 
 
Je commence par notre comité, c’est à chaque fois un plaisir de nous retrouver régulièrement, que ce soit à 
distance ou en présentiel, pour parler des nombreux sujets qui nous occupent. Nous avons la chance d’avoir 
un comité qui s’entend bien et les discussions se font toujours dans la bonne humeur et la collégialité. Cette 
année encore nous n’avons pas eu de cas litigieux à régler, ni à mettre d’amendes. À cet égard, je tiens à 
saluer les clubs pour leur fair-play. 
 
Le Comité a accueilli un nouveau membre cette saison en la personne de Ludovic Nguyen. Ludovic a repris 
une bonne partie des tâches de Jérôme, qui va quitter le Comité à l’issue de cette AG. Nous reparlerons de la 
répartition des tâches au sein du mouvement junior plus tard. 
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Comme toujours, j’aime bien introduire ce rapport en présentant d’abord les statistiques de la région. L’AVB 
est toujours parmi les plus grandes régions (Zurich est en tête) en termes de joueurs licenciés. L’AVB marque 
un net recul au niveau des joueurs annoncés à Swiss badminton, je n’ai pas le détail et je ne sais pas si c’est 
lié aux juniors, aux adultes ou les deux. Mais un rappel est nécessaire, je reviens dessus en fin d’AG. 
 
Un point très important pour notre région, c’est la structure sport études badminton dont le petit nom est SEB-
VD. La structure fonctionne désormais à son rythme de croisière puisque nous terminons la neuvième saison 
pour Yverdon-les-Bains, et la septième année pour la structure post-obligatoire à Lausanne. Je ne m’attarde 
pas longtemps sur le sujet car Ludovic vous donnera tous les détails dans son rapport. De manière générale 
les résultats de nos jeunes sportifs SEB-VD sont toujours remarquables au niveau national et international. 
C’est très réjouissant ! 
 
Tout d’abord nous avons eu la chance cette saison d’avoir une bonne nouvelle pour la deuxième saison 
consécutive concernant la compétition interclubs. En effet, après la victoire en LNA l’année passée du BLA, 
le BC Yverdon-les-Bains c’est hissé à la deuxième place lors de la finale des Play-offs devant le BC Trogen-
Speicher. Un grand bravo ! C’est une fierté pour l’image du badminton vaudois. 
 
Puis nous avons eu le même jour que la passionnante finale de LNA, l’organisation des finales des interclubs 
de l’AVB qui a eu lieu eu gymnase du Burier à la Tour-de-Peilz. La journée s’est déroulé selon le planning et 
s’est terminé par le traditionnel apéro. 
 
Cette année le championnat vaudois a été organisé par le BC Vallée de Joux au centre sportif du Sentier, 
avec un peu plus de 140 inscrits. Un grand merci à eux pour l’organisation de cet événement ! Également un 
grand merci au BLA pour l’organisation de Master VD qui aura lieu ce week-end. 
 
Pour terminer, je voudrais remercier les clubs vaudois pour leur participation active à la vie du badminton, nos 
sponsors pour les finances saines de l’association et mes collègues du comité élargi pour leur excellent travail, 
leur bonne humeur et pour les échanges constructifs tout au long de la saison. 
 
Thierry OTTO – Président, La Rippe le 30 mai 2024 

5. Rapport des finances 

Thierry Otto relève que l’exercice s’est soldé avec une perte de 31’327.86 frs. Cette perte était prévue dès lors 
que les bénéfices de la saison passée ont généré des impôts à hauteur de 2'400.- frs pour 2022 et 2’300.- frs 
pour 2023. 
 
Il présente les comptes affichés à l’écran. Malgré la perte nos liquidités s’élèvent à environ 190'000.00 frs. 
L’AVB a accordé un soutien à différents clubs qui en ont fait la demande, ainsi qu’à des athlètes de l’équipe 
nationale. La répartition de l’argent perçu par Swiss Badminton pour les cotisations Juniors a été calculée pour 
les années 2021, 2022 et 2023 en fonction du nombre de juniors déclarés à Swiss Badminton. Le versement 
aux clubs interviendra au début de la saison prochaine. Les clubs indiqueront leurs coordonnées bancaires 
en début de saison, afin de procéder à cette répartition. 
 
Thierry Otto commente ensuite le bilan en relevant les nombreuses réserves faites. 
 
Thierry Otto commente ensuite le compte de résultat de l’AVB qui est bien séparé de celui de SEB-VD afin de 
savoir ce que coûte et rapporte SEB-VB. Le compte de résultat de l’AVB est en corrélation avec le budget. 
Dans le compte de SEB-VD les structures d’Yverdon et de Lausanne sont également séparées ce qui permet 
d’identifier clairement les coûts de chacune d’elles. 
 
Il y a encore une comptabilité pour BAD+ qui permet de subventionner leurs activités en intégrant leur compte 
à l’AVB. Le fonctionnement de BAD+ est expliqué à l’assemblée. Cette structure n’a vraisemblablement plus 
de raison d’être depuis la création de SEB-VD. 
 
L’assemblée n’ayant plus de question, le Président passe la parole aux vérificateurs des comptes. 
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6. Rapport des vérificateurs des comptes 

Le BC Yverdon-les-Bains (Cédric Müller) et le Blonay Badminton (Martine Métrailler) sont les vérificateurs de 
cette année. Les deux vérificateurs n’étant pas présents ce soir, le Co-Président du Blonay Badminton fait 
lecture du rapport établi et signé par eux, rapport faisant partie intégrale du présent procès-verbal. 

7. Approbation des comptes 

Les comptes sont soumis à approbation. Ils sont acceptés à l’unanimité. 

8. Rapport des départements 

1. Responsable Mouvement Junior 

Jérôme prend la parole : 
 
Bonsoir à tous, 
 
Une fois n’est pas coutume, mon discours sera court ce soir. En effet je vous l’avais annoncé ici-même l’an 
passé, je remets aujourd’hui officiellement mon poste de responsable du Mouvement Junior. 
 
Pour ce qui est de mon activité de la saison écoulée, je peux la résumer ainsi : « Le passage de témoin avec 
Ludovic Nguyen pour la formation de la relève s’est très bien passé et Ludovic a très rapidement pris ses 
marques et son autonomie ».  
 
Cela me permet donc de concentrer mon message ce soir sur deux sujets :  
 
Tout d’abord un petit bilan à l’issue de mes 13 années de mandat au sein du comité de l’AVB : si ce bilan 
parait très bon à première vue, notamment au vu du niveau de la relève, de la densité des jeunes vaudois au 
sein des équipes nationales junior et élite ainsi qu’au sein des 2 équipes vaudoises de LNA, de leurs résultats 
tant au niveau national qu’international. Cela souligne la qualité des structures de formation que l’AVB a mis 
en place. Cependant il ne faut pas fermer les yeux sur une perte de vitesse à plusieurs niveaux : le nombre 
de jeunes dans nos clubs s’effrite, qui plus est le nombre de jeunes motivés par la compétition. On le voit dans 
la nette baisse d’affluence du CJ ainsi que dans leur intérêt modéré pour les cadres vaudois. En bref, nous 
avons eu de la chance de pouvoir bâtir sur une génération dorée qui s’est étalée sur 7-8 années de naissance 
successives, et nous observons un creux à l’heure actuelle.  
 
Le challenge pour les années à venir sera de trouver le moyen de redonner le goût de la compétition aux 
jeunes débutants et l’envie de s’entraîner dur pour performer. Cependant Ludovic a déjà en partie pris le sujet 
en main en initiant des discussions avec les responsables des juniors des clubs vaudois et je ne doute pas 
qu’ensemble les club, Ludovic et votre comité trouveront des pistes. 
 
Et le 2ème sujet que je voulais aborder ce soir, c’est une inquiétude à court terme pour le Circuit Junior et le 
CRJS. Je viens de souligner qu’il est en perte de vitesse, et en plus, personne ne se manifeste pour reprendre 
le poste de responsable des Circuits pour l’AVB. Gregory avait annoncé son départ il y a un an, et devant 
l’absence de candidat motivé pour reprendre le poste, il a accepté en dernière minute d’assurer la mise en 
place de la saison et sa coordination durant la saison. Pour cela, Gregory, je te remercie infiniment. Néanmoins 
chers représentants des clubs, je sais qu’il ne le fera pas une 2ème année et il est aujourd’hui impératif pour 
l’AVB de trouver une personne pour reprendre ce poste. Le master vaudois du circuit junior a lieu ce samedi, 
je viendrai un moment en fin de matinée pour la traditionnelle séance de fin de saison et discuter avec les 
responsables de clubs. Mais s’il n’y a aucune personne intéressée pour reprendre le poste, la discussion se 
limitera au seul sujet de comment trouver un successeur à Gregory. La préparation de la saison suivante 
attendra. 
 
Enfin je voulais terminer mon rapport par un mot un peu plus personnel : je souhaite remercier mes collègues 
du comité pour l’excellente collaboration et entente durant toutes ces années, remercie les responsables de 
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clubs, entraîneurs et autres personnes avec lesquelles j’ai eu la chance de collaborer durant mon mandat. J’ai 
beaucoup appris et j’ai beaucoup apprécié cette aventure. Ludovic, je te souhaite autant de plaisir que j’en ai 
eu durant toutes ces années. 
 
Je vous remercie pour votre attention. 
 
Jérôme Franconville, Responsable Mouvement Junior 
 

2. Sport-Etudes 

Le rapport de cette année est focalisé sur 3 axes avec un mot d’ordre « la relève ». 
 

1. 4 domaines clés 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Dans la structure de la saison 2023/2024, nous avons 28 cadres vaudois selon le tableau ci-dessus et 19 
étudiants au SEB-VD. Il n’y a eu malheureusement qu’un seul nouvel élève au SEB-VD en classe obligatoire 
(Yverdon). 
 
Nous savons tous que la relève est importante pour le développement de notre sport. La relève dans le 
badminton en tant que sport de masse, mais nous avons également besoin de relève au niveau du sport de 
performance car si un sport n’a pas de héro, ce dernier ne fera pas rêver même si l’on a du plaisir à y jouer. 
 
Nos plus jeunes cadres ont 10 ans cette année et sont déjà bien prometteurs. Certains de ces cadres font 
déjà des tournois internationaux avec des podiums à la clef. 
 
Nous avons actuellement 8 joueurs dans l’équipe nationale junior dont malheureusement qu’un seul en U15. 
Il nous manque donc une relève au niveau national sur certainement les 2 ans à venir. 
 
Dans cette structure et ce processus qui tend à la performance, la sélection des cadres est primordiale car 
tout commence par là. Mais pour cela on a besoin de vous, les clubs, pour que nos jeunes aient une base 
solide. Vous êtes le bassin qui alimente nos futurs héros. Juste un petit rappel, la sélection des cadres de la 
saison prochaine aura lieu le 21 juin. 
 
 
 
 
 

Cadres 

SEB-VD 

 

Niveau Féminin Masculin 
B 4 6 

A 3 8 

Elite 1 6 
Total 8 20 

 

 

Lieu Féminin Masculin 

Yverdon 1 5 

Lausanne 3 10 

Total 4 15 
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2. Résultats du Championnat Suisse Junior 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
Cette année, un événement promotionnel a été réalisé auprès du sport fac (scolaire) à Orbe. 2 jeunes du SEB, 
médaillés au CSJ, sont allés faire une démonstration et la promotion du badminton auprès de 27 écoliers lors 
d’un cours de sport fac. L’événement était un franc succès. Les 2 joueurs ont été accueillis avec admiration 
par les autres jeunes. Des autographes ont même été distribués. 6 jeunes se sont inscrits au club d’Orbe suite 
à cet événement. 
 
Si vous avez un besoin de promotion dans votre club ou dans votre région n’hésitez pas à solliciter les 
compétences des joueurs du SEB. 
 
 

3. Tournois internationaux 
 
En 2024, 3 événements majeurs auront lieu vers la fin de l’année : 
 
- Championnat d’Europe U15  
- Championnat d’Europe U19  
- Championnat du monde junior 
 
Nos joueurs du SEB ont dû participer à beaucoup de tournois internationaux pour la préparation à ces 
événements mais aussi pour obtenir des points au vu du ranking international.  
 
Tout comme les clubs qui préparent leurs jeunes pour qu’ils puissent intégrer les cadres et le SEB, le SEB 
prépare leurs jeunes pour qu’ils puissent intégrer l’équipe national et être compétitifs au niveau international 
 

 
4. Conclusion 
 
Le SEB-VD est une institution qui a pris tout son sens et a su démontrer sa performance depuis son existence. 
Faisons rêver nos jeunes et nos moins jeunes et construisons notre relève de demain pour que le badminton 
du canton de Vaud puisse briller comme il a fait jusqu’à présent sur le plan national mais aussi sur le plan 
international. 
 
 
Ludovic Nguyen – Responsable du SEB-VD 
 
 
Une discussion est lancée par le représentant du BC Orbe à propos des coûts de formation de jeunes qui 
ensuite quittent leur club pour jouer à plus haut niveau dans un club qui leur offre cette possibilité. Tous les 
clubs sont bien conscients de cette problématique. Il faudrait pouvoir mettre en place un modèle « par le haut » 
pour verser des indemnités de formation. L’AVB en parlera lors des réunions de Présidents de Régions, ainsi 
qu’à l’Assemblée des délégués de Swiss Badminton. Jérôme relève que l’aspect financier n’est pas le seul 
problème et qu’il faudrait également trouver une solution pour qu’il y ait des équipes de 1ère et 2ème ligue au 
sein des clubs afin que les joueurs restent plus longtemps en leur sein. 
 
 

 

Année Nombre de 
médailles 

2020 34 

2021 31 

2022 28 

2023 21 

 

Les 21 médailles en 2023 ont toutes été obtenues par 
les étudiants du SEB dont : 
 

- 3 or 
- 9 argent 
- 9 bronze 
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D’une manière générale la plupart des clubs constatent une diminution de leurs membres, à tout le moins une 
diminution d’implication, de motivation et de régularité. 
 
Une nouvelle discussion prend place par rapport au trou et au nombre d’équipes en 2ème et 3ème ligue dans les 
clubs. Jérôme relève qu’il y a trop d’équipes qui redescendent de 1ère en 2ème et de 2ème en 3ème ; l’autre 
explication c’est que le nombre d’équipes qui peuvent monter 3ème en 2ème ligue est réglementé par une clef 
de répartition calculée par Swiss Badminton sur le nombre d’équipes de la Région en 3ème et 4ème ligue. Par 
exemple cette saison l’AVB avait 32 équipes ce qui donnait un ratio de 1 équipe qui pouvait monter, ratio 
calculé par Swiss Badminton. S’il y avait eu 34 équipes, il y aurait eu 2 promus de 3ème en 2ème ligue. Jérôme 
relève que cela fait près de dix ans que nous sommes ainsi au seuil du quota permettant d’avoir 2 promus. 
Une solution consisterait à supprimer la 5ème ligue et obligeant ainsi ces équipes à passer en 4ème ligue. Il faut 
en tous les cas encourager les clubs à inscrire de nouvelles équipes en 4ème ligue, par exemple des juniors 
encadrés par un ou deux adultes, pour obtenir la promotion de 2 équipes et éviter qu’un groupe de 2ème ligue 
soit constitué de 6 équipes genevoises, une équipe lausannoise et une équipe du LUC et de devoir faire 7 
matches que à Genève. C’est aussi la raison pour laquelle l’AVB a modifié le règlement du nombre d’équipes 
du même club par groupe. 
 
Fabrice demande aux clubs s’ils préféreraient que les groupes de la 4ème ligue soient conçus de manière 
géographique, notamment pour éviter de longs déplacements en semaines pour des juniors. Luc Behar 
suggère qu’un des groupes 4ème ligue soit formé avec des équipes promotions avec plus de juniors qui 
pourraient se rencontrer sous forme de tournoi le week-end. Tout ceci donne matière à réflexion. 
 

3. Responsable compétition & Sport pour tous 

 
Bonsoir tout le monde, 
 
Dans l’ensemble, la saison s’est très bien passée. Il n’y a eu que 5-6 petites infractions aux règlements sur 
toutes les rencontres IC de 3e et 4e ligues. Rien de bien grave ! 
 
Je tiens à remercier, à ce sujet, tous les capitaines et tous les responsables IC pour les efforts à lire et aussi 
à comprendre les différents règlements. 
 
 
Je souhaite, évidement que cette bonne collaboration continue la saison prochaine. 
 
Et je le répète à chaque AG, surtout n’hésitez pas à me « réveiller » en cas de doute sur un point de 
règlement ou sur un problème de dernière minute. Du reste, je crois que certains d’entre vous, connaissent 
mon adresse mail par cœur….. Je suis là pour vous aider et je préfère clairement vous aider avant la 
rencontre plutôt que de vous sanctionner après la rencontre !  
 
Les Play-Offs ont eu lieu le dimanche 5 mai 2024 au Gymnase du Burier à la Tour-de-Peilz. 
 
Je remercie Vincent et le BC Vevey pour l’excellent accueil qu’ils nous ont réservé et pour la très bonne 
gestion de la buvette. 
 
La journée s’est bien passée, le plaisir et la bonne humeur était au rendez-vous, mais la tension due à 
l’enjeu aussi ! Là, je fais référence notamment à la finale de 3e ligue entre Yverdon 4 et Morges qui a été 
« caliente » !  
 
Il y a eu un peu de retard en fin de journée mais on a bien rattrapé le temps perdu à l’apéro… ! 
 
Les Championnats Vaudois se sont déroulés le week-end passé et un grand MERCI au BC Vallée de Joux 
pour les avoir organisés. J’y suis allé samedi et tout avait l’air de bien se passer. (Voir Thierry, tu 
confirmes ?). Il y avait environ 140 joueurs licenciés, c’est pas mal mais on en espérait plus ! 
Malheureusement, il n’y avait qu’une petite poignée de non-licenciés et pas assez pour organiser quoique 
ce soit…. !  Comment faire revenir les non-licenciés dans les tournois, c’est un sujet à méditer pour 
l’avenir ! 
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Je terminerai sur des notes positives qui nous viennent de la Ligue nationale. 
 
En Ligue B groupe Ouest, Yverdon finit 2e et Lausanne 6e. Je tiens à souligner que ces deux équipes jouent 
avec pas mal de jeunes dont plusieurs font partie de SEB-VD. Ce qui est très prometteur. 
 
Enfin en Ligue A, Lausanne a fini 6e et Yverdon a fini 1er de la saison régulière ! Ce qui est une première, 
sauf erreur ? 
 
En ½ finale, les Yverdonnois ont enchainé sur la vague du succès en éliminant Fribourg sans trop de 
difficulté. 
 
Arrive la grande finale, contre les Appenzellois de Trogen-Speicher. (Je vous laisse voir avec Google pour 
situer l’endroit, pour ceux que ça intéresse !). 
 
Le match aller, en terre « ennemie », s’est soldé par un très équilibré 4-4. 
 
Ce qui laissait présager un match retour haut en couleurs dans un centre de bad d’Yverdon en fusion ! 
 
Ça s’est joué sur des petits détails mais malheureusement ces petits détails n’ont pas été en faveur des 
Yverdonnois… C’est donc les Suisses-Allemands qui reprennent le titre de champion de Suisse que 
Lausanne avait ramené sur sol vaudois la saison passée…. 
 
Mais nul ne doute que Lausanne et Yverdon vont tout faire la saison prochaine pour ramener de nouveau ce 
titre de champion de Suisse en terre vaudoise ! 
 
Voilà c’est tout pour le moment, je vous souhaite déjà une belle prochaine saison. Merci de m’avoir écouté et 
à plus tard pour le point 17 ! (pour ceux qui suivent un peu l’ordre du jour…) 
 
 
Joël Brunel – Responsable IC, Thierrens le 28 mai 2024. 
 
 
Luc Behar relève que maintenant la finale des Play-Offs de LNA se joue à date fixe, week-end où aucune 
autre compétition ne doit avoir lieu – pas comme c’était le cas cette saison. Thierry demande si cette date est 
déjà connue, c’est le 4 mai. Du côté de l’AVB la finale des play-offs 3ème et 4ème ligues a déjà été fixée au 4 mai 
2025 afin d’avoir une salle à disposition. Ces finales doivent avoir lieu avant le 15 mai, date à laquelle l’AVB 
doit communiquer les résultats à Swiss Badminton. L’AVB va voir si on arrive modifier la date des play-offs  
3e et 4e Ligues. 

4. Webmaster 

Saison écoulée 
 
Pas de grandes nouveautés visibles sur le site cette saison. J’ai assuré la mise à jour technique, ce qui 
représente un gros travail. Si vous avez du contenu au niveau des clubs n’hésitez pas à me le transmettre et, 
cas échéant, à me relancer. 
 
Il y a eu une adaptation du calcul du classement Circuit Junior et l’automatisation de la publication des podiums 
des tournois nationaux (CSE, CSJ, CSS, etc.) pour mettre en avant les résultats vaudois. 
 
La page du Palmarès des Championnats Vaudois subsiste ; il faudrait pouvoir remonter plus loin dans le 
temps, mais pour cela j’ai besoin des archivistes des différents clubs pour remonter au-delà de 2011. N’hésitez 
pas à m’envoyer les infos pour compléter cette page. 
 
 
La saison prochaine 

Je vais tenter de « ressusciter » les galeries photos qui étaient sur le site, mais qui ne fonctionnent plus, ce 
qui permettra d’ajouter de nouvelles photos. 
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Il rappelle enfin que tous les résultats IC des équipes AVB sont en (presque) direct sur : 
 

  Twitter : @Bad_VD 
 
Il relève que l’AVB est toujours à la recherche d’un(e) Responsable communication, poste au sein ou hors 
comité, dont les tâches seraient les suivantes (à définir) : 

• Rédiger des news pour notre site web : Juniors (SEB-VD, CJ), tournois, actualités, etc. 

• Faire vivre nos réseaux sociaux : Facebook, Instagram ? 

• Gérer nos relations avec les médias : télé, journaux, radio, web. 

• Autre ? 

• Activité bénévole. 

• Focus sur les aspects créatifs et rédactionnels. 

• Collaboration étroite avec le Webmaster. 

• Répartition des tâches à définir en fonction des affinités / disponibilités. 
 

Fabrice demande à l’assemblée de ne pas hésiter à faire circuler l’information au sein des clubs pour voir si 
une personne serait intéressée. 
 
Fabrice André, Webmaster 
 
 
Thierry Otto demande à l’assemblée s’il y a des questions au sujet de ces rapports. Cela n’étant pas le cas, il 
passe au point suivant. 

5. Approbation des différents rapports et décharge au Comité 

Thierry Otto demande à l’assemblée si elle approuve les différents rapports et si elle accepte d’en donner 
décharge au Comité. Les membres présents approuvent à l’unanimité. 
 
 

10. Membres : admissions / démissions / radiations. 

Il n’y a aucune demande d’admission, ni démission, ni radiation. 
 
Le Comité a reçu une demande d’admission qu’il doit encore examiner. Cas échéant il sera accepté la saison 
prochaine. 

11. Comité 2024-2025 

Le Comité se compose comme suit : 
 

• Postes reconduits : 
o Thierry Otto – Président & responsable des finances 
o Joël Brunel – Responsable compétition & Sport pour Tous 
o Ludovic Nguyen – Responsable Cadres & SEB-VD 

 

• Postes soumis à réélection : 
o Fabrice André – Webmaster & Vice-président 
o Nicole Eugster - Secrétaire 

 

• Postes ouverts : 
o Responsable juniors (CJ et entraînements clubs) 
o Responsable Communication 
o Responsable Sport pour Tous 
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Thierry Otto donne des explications sur les différents postes, notamment ceux à repourvoir. Il précise que si 
nous ne trouvons pas quelqu’un comme Responsable juniors, les Circuits Juniors ne seront tout simplement 
pas organisés. Luc Behar demande si l’AVB a déjà approché des potentiels candidats et d’autre part si le 
poste peut être tenu par un binôme. L’AVB a bien demandé à quelques personnes qui ont décliné. Fabrice 
André précise que nous sommes souples sur le poste, si quelqu’un veut faire partie du Comité et prendre part 
aux différentes décisions, c’est possible, si au contraire le candidat veut travailler hors Comité c’est possible 
aussi, s’ils veulent être deux, voire même trois pour le poste….tout est possible. 
 
Si quelqu’un est intéressé par l’un ou l’autre des postes vacants, qu’il n’hésite pas à nous contacter. Les clubs 
présents sont invités à en parler et à faire des recherches au sein de leur club. 
 
Thierry Otto dit enfin quelques mots au sujet de Ludovic Nguyen qui nous a rejoint au début de la saison 2023-
2024. Nous sommes très contents de sa venue avec son œil neuf et son expertise. 
 
Thierry Otto demande à l’assemblée si elle approuve le Comité tel que présenté. L’assemblée approuve à 
l’unanimité, moins deux abstentions. 

12. Budget et fixation des cotisations pour la saison 2024-2025 

Thierry Otto rappelle que le budget a été envoyé aux Clubs par courrier électronique en même temps que 
les comptes ; il se présente en deux volets : SEB-VD et AVB. Ils sont affichés à l’écran et commentés. 
 
Cotisations IC : 
 

- Equipe IC 3e ligue : 100.00 
- Equipe IC 4e ligue : 100.00 
- Equipe IC 5e ligue : 100.00 
- Equipe IC Seniors : 50.00 

 
Si l’équipe est le fruit d’une union, chaque partie paie 50.00 (total toujours 100.00). 
 
Cotisations Club : 
 

 Equipes IC Base SEB-VD Total 

Cat. 1 0 200 CHF 0 CHF CHF 150 + CHF 50  =  200 CHF 

Cat. 2 Jusqu’à 2 200 CHF 0 CHF CHF 150 + CHF 50  =  200 CHF 

Cat. 3 3 ou plus 200 CHF 0 CHF CHF 150 + CHF 50  =  200 CHF 

 
À noter qu’une fois encore le supplément SEB-VD a été annulé puisque les finances de l'AVB sont saines. 
 
Comme il n'y a pas de question, on passe ensuite à l'approbation du budget et des cotisations tels que 
présentés. Ils sont acceptés à l’unanimité. 
 

13. Election des vérificateurs des comptes pour la saison 2024-2025 

Les clubs vérificateurs désignés pour la saison prochaines sont : 
 
Vérificateurs : LUC Badminton et Omnisports Trelex 
Suppléant : Smash BC Epalinges 

14. Honneurs 

Le Président met à l’écran les divers tableaux de résultats et statistiques et relève l’excellente position de 
l’AVB dont les membres apparaissent en vert dans les tableaux. 
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14.1. Championnats Suisse Elite 2024 

  

 
 

14.2. Championnat Suisse Juniors 2024 
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14.3. Championnat Suisse Sénior 2024 – Médailles d’or 

• Corinne Métille (BC Yverdon-les-Bains) double mixte 40 TOP/A/B 
• Jérôme Franconville (BC Orbe) double messieurs 45 
• Marie-Claude Beaudoin-Ekstrand (BC Morges) double dames 45 
• Oliver Colin (BC Yverdon-les-Bains) simple messieurs 35 TOP/A/B 
• Ornella Lanzarini (BC Yverdon-les-Bains) simple dames 35 
• Raphael Lienhard (BC Morges) simple messieurs 40 C/D 

 

14.4. Ligue Nationale A 

 
– BC Yverdon-les-Bains finaliste 

 

14.5. Honneur à Jérôme Franconville 

Jérôme a décidé après de nombreuses années de quitter le Comité. Il est arrivé en juin 2011 à l’AVB, pour 
remplacer Rosalba. En 2015 il a mis en place la structure sport-études à Yverdon pour les 3 dernières années 
de scolarité obligatoire, ainsi qu’en 2017 la structure sport-études de la scolarité post-obligatoire au Gymnase 
Piccard, soit une très forte contribution au Mouvement Juniors Vaudois. Comme l’ont évoqué plutôt Rosalba 
et Luc si le badminton vaudois est au niveau où il est aujourd’hui c’est grâce à Jérôme. L’AVB remercie Jérôme 
pour ses nombreuses années au service du badminton vaudois, ainsi que la mise en place du SEB-VD 
permettant d’offrir une chance aux jeunes talents et de la visibilité du badminton vaudois au niveau national et 
international. 
 
Il est applaudi par l’assemblée et reçoit deux petites attentions de la part du Comité de l’AVB. 
 
À notre connaissance, il n’y a pas de membres d’honneur à l’AVB. Les statuts, n’a pas de règlement précis à 
ce sujet, si ce n’est que c’est l’assemblée générale qui doit approuver la nomination d’un membre d’honneur. 
 
Dès lors, Thierry Otto propose de nommer Jérôme Franconville membre d’honneur de l’AVB. 
 
La proposition est acceptée par applaudissements. 
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15. Communication de Swiss Badminton 

Personne n’est présent et il n’y a pas de communication de Swiss Badminton. 
 

16. Membres représentants de l’AVB à l’Assemblée des délégués de 
Swiss Badminton pour 2023 

Thierry Otto rappelle la date de cette assemblée, soit le 8 juin 2024 à 10h00 (café/croissant à partir de 09h30) 
à Ittigen et demande s’il y a dans l’assemblée des personnes intéressées à y participer. Il faut 6 délégués + 
l’AVB. Pour l’instant, il y a 5 personnes annoncées. Il précise que l’AVB paie à chaque personne qui prend 
part à cette assemblée un défraiement de CHF 50.00 ; il y a aussi un repas à la clef. Il précise encore que les 
commentaires sont traduits en français. 
 
Il demande à l’assemblée s’il y a des intéressés. De son côté il pense pouvoir trouver les 2 personnes 
manquantes. 

17. Interclubs (remise des prix, information sur le règlement 2024-2025) 

Joël Brunel reprend la parole et cite les trois premiers de chaque Ligue. 
 
Les Champions Vaudois 2023-2024 sont : 

- 3e Ligue : BC Yverdon 4 

- 4e Ligue : BC Orbe 3 

- 5e Ligue : BC Etagnières 

- Ligue Séniors : LUC Badminton 

 
Il y a quelques changements de règlement pour 2024-2025 : 
 

Règlement 3e Ligue 
 
Notre règlement autorise 2 équipes de 3e Ligue par club. Le LUC ayant 3 équipes en 3e Ligue suite aux 
promotions relégations, le point 10 du règlement est modifié comme suit : 

10. Attention il ne pourra pas y avoir 3 équipes du même club en 3e Ligue, sauf cas exceptionnel. 
Toutes les demandes seront examinées par le comité de l’AVB, qui tranchera. 

 
Pour éviter au cours des play-offs de la 3e Ligue qu’il y ait monopole des équipes du LUC par exemple, 
nous avons modifié le point de règlement 9.1.1 comme suit : 

9.1.1 Une seule équipe du même club et du même groupe peut se qualifier pour les play-offs de 
3e Ligue,  

 
Le tirage au sort des groupes se fera vers mi-juin. 

18. Championnats Vaudois 2024-25 / 2025-26 / 2026-27 

Le Master Vaudois Junior aura lieu le 1er juin 2024 à Malley, organisé par Badminton Lausanne Association. 
 
Le Master Romand aura lieu le 15 juin 2024 à Bienne. 
 
Thierry Otto rappelle que les organisateurs des Championnats Vaudois A/B/C/D/NL bénéficient d’un support 
financier de l’AVB de Fr. 1'000.- et de l’aide d’un Referee pour l’aspect compétition. 
 
Les prochains organisateurs sont : 
2024-2025 : BC Yverdon-les-Bains, à confirmer 
2025-2026 : ? 
2026-2027 : ? 
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Thierry Otto demande s’il y a des candidats dans l’assemblée Il demande que les Présidents en parlent dans 
leur comité ou au cours de leur AG. 

19. Propositions individuelles (par écrit, dernier délai : 20 mai 2024 en 
possession du Comité de l’AVB) 

Le Comité n’a rien reçu d’officiel. Nous avons reçu une demande du Secteur Est-vaudois que nous ne 
considérons pas à discuter en AG, mais à régler en bilatéral. 

20. Divers 

• Thierry Otto rappelle aux clubs qu’ils ont l’obligation d’annoncer tous leurs membres, y compris les 
membres passifs qui ne paient pas de cotisation, cela ne coûte rien aux clubs, mais cela donne 
plus de poids à la Région. L’annonce des Juniors est obligatoire. Swiss Badminton nous rétrocède 
une partie de l’argent qu’ils reçoivent et à notre tour nous reversons de l’argent aux clubs. L’AVB 
a perdu 78 membres par rapport à la saison dernière, alors que toutes les autres Régions ont un 
nombre de membres qui augmente 

• Thierry Otto informe que le Comité est sur la réflexion d’un nouveau logo car l’actuel un peu désuet 
ne donne pas de bon résultat lorsqu’il est floqué. Luc Behar suggère de faire un concours 
participatif. 

• Un logiciel de gestion et facturation va être mis en place. Nous aimerions pouvoir générer des 
factures avec QR Code. Nous allons utiliser le logiciel Clubdesk qui facilitera la gestion 
administrative de l’AVB. 

• Nous allons également mettre sur pied un règlement des finances pour régler certains aspects 
définitivement et non au coup par coup. 

• Et également un règlement pour les Championnats vaudois, avec cahier des charges. 

• Rosalba annonce le Camp Juniors organisé comme chaque année. Des flyers sont à disposition. 

 
 
La parole n’étant plus demandée, Thierry Otto clôt la séance à 21 h 05. Il remercie les scrutateurs et les 
participants de leur présence. 
 
 
Il invite l’assemblée à partager le verre de l’amitié et l’apéro. 
 
 
 
 
 
 
Epesses, septembre 2024/ne 
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